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Αγαπητέ Αναπληρωτή Διευθυντή Πολιτιστικών Υπηρεσιών, Κυπριανέ Λούη, 

Αγαπητή Πρόεδρε του Συνδέσμου Κυπρίων Ιταλίας, Αλεξάνδρα Ζαμπά, 

Φίλε τέως  Δήμαρχε Καραβά, Γιάννη Παπαΐωάννου, 

Φίλοι μου αγαπητοί, καθημερινοί συνεργάτες,  

Αντιδήμαρχε και Δημοτικοί Σύμβουλοι, 

Πρόεδρε και Πρώην Πρόεδροι του Προσφυγικού Σωματείου ο Καραβάς,  

Του Διοικητικού Συμβουλίου του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών, 

Της Σχολικής Εφορείας Καραβά, 

Της ομάδας του φερβολιτέ, 

Καραβιώτες και Καραβιώτισσες,  

 

 

Εκ μέρους του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών θα ήθελα να εκφράσω την  μεγάλη 

μου  χαρά και ικανοποίηση για την υπογραφή σήμερα του Πρωτοκόλλου Πολιτιστικής 

Συνεργασίας μεταξύ του Πολιτιστικού Ιδρύματός μας και του Συνδέσμου Κυπρίων Ιταλίας 

“ΝΗΜΑ”. Μια ξεχωριστή  ενέργεια  στην προσφυγιά, από εκείνες που καθορίζουν 

σταθμούς στην πορεία του χρόνου για όλους μάς. Τέτοια, νιώθω, ότι είναι και η τωρινή 

στιγμή - η σημερινή μέρα - για εμάς τους Καραβιώτες. Ένας σταθμός καθοριστικός στην 

πορεία μας. Ένα ορόσημο  ανασύνταξης και προοπτικής. 

 

Στη δύσκολη διαδρομή μας μακριά από την γη μας, οι Καραβιώτες, ποτέ δεν 

σταματήσαμε τον βηματισμό μας. Όσα χρόνια κι αν πέρασαν, συνεχίζουμε την  πορεία 

μας σταθερά και ακλόνητα, με ένα και μόνο προσανατολισμό. Ένα και μόνο προορισμό. 

Τον Καραβά.    

 

Αν ρίξουμε μια γρήγορη ματιά πίσω μας θα συνοψίσουμε ότι, συνοδοιπόροι σε αυτήν την 

πορεία, Δημαρχείο και Σωματείο και  όλος ο κόσμος του Καραβά μαζί μας, οργανωθήκαμε 

και δημιουργήσαμε το Πολιτιστικό μας Ίδρυμά. Βάλαμε τον πολιτισμό μας μπροστά και 

την πολιτιστική μας κληρονομιά,  και για 48 τώρα χρόνια πορευόμαστε με αυτές τις αξίες. 

Γιατί αυτές ανήκουν σε όλους μας, μας ενώνουν, και μας κρατούν τον ένα δίπλα στον 

άλλο. Αυτές είναι οι αξίες μας. Αυτά είναι  τα όπλα μας. Με αυτές τες αρχές προχωρούμε.  

 

Επιδίωξη μας ήταν και είναι να προβάλουμε στους γύρω μας την παράδοση και την 

κληρονομιά μας. Προσπαθούμε  να δείξουμε στο υπόλοιπο κόσμο ποιοι είμαστε, τι 



αντιπροσωπεύουμε, τι επιδιώκουμε. Και κατ’ επέκταση, τι χάσαμε, ή τι θα χαθεί μαζί με  

όλα τα άλλα, αν δεν συνεργαστούμε, αν δεν αγωνιστούμε συλλογικά.  

 

Μέσα από τις αξίες που μεταφέρουμε, αγωνιστήκαμε να ενδυναμώσουμε τις πολιτιστικές 

μας σχέσεις με χώρες φιλικές, προοδευτικές. Χώρες και ανθρώπους που έχουν κι αυτοί 

παρόμοια παράδοση, υπόβαθρο, ευαισθησίες και πολιτισμό.   

 

Απώτερος σκοπός μας είναι η προώθηση του Εθνικού μας θέματος.  Δεν κρύβουμε ότι 

στόχος μας είναι το συναπάντημα φίλων και συνοδοιπόρων, για να  αγωνιστούμε μαζί για 

κοινά ιδανικά, για τα ίδια οράματα. Δεν κρύβουμε ότι το δικό μας όραμά μας ήταν και 

παραμένει η επιστροφή μας.  

 

Σε αυτή μας την αναζήτηση βρήκαμε ευήκοον ούς την κυρία Αλεξάνδρα Ζαμπά 

διακεκριμένη ποιήτρια και συγγραφέα, Πρόεδρο του Συνδέσμου Κυπρίων Ιταλίας 

“ΝΗΜΑ”. Η Αλεξάνδρα Ζαμπά, άνθρωπος προοδευτικός και καλλιεργημένος  ένοιωσε την 

πίκρα μας στην προσφυγιά. Γνώρισε από κοντά  τις επιδιώξεις μας, και - με την 

ευαισθησία που την διακρίνει - έπιασε τον σφυγμό μας. Συμπαραστάθηκε στο πρόβλημα 

μας, αγάπησε  την παράδοσή μας,  ύμνησε τις γυναίκες του Καραβά.  Και πρόθυμα 

ανταποκρίθηκε στην επιθυμία μας να συνεργαστούμε πολιτιστικά με τον Σύνδεσμο 

Κυπρίων Ιταλίας.   

 

 

Υπογράφουμε σήμερα το Πρωτόκολλο Πολιτιστικής συνεργασίας, με τον Σύνδεσμο  

Κυπρίων Ιταλίας, γιατί  πράγματι μας ενώνουν πολλά. Όπως έχουμε καταγραμμένο στο 

κείμενο, η κοινή μας πολιτιστική καταγωγή και κληρονομιά ενώνει τους  σκοπούς  και τα 

οράματά μας στα ίδια ιδανικά, τις ίδιες αρχές και στόχους. Κοινά είναι και για τους δύο 

μας τα ιδανικά της Ελευθερίας, της Δημοκρατίας και της Δικαιοσύνης. Κοινή και η 

επιδίωξη για πνευματική και πολιτιστική ανάπτυξη. 

 

Ναι! Θα προωθήσουμε την συνεργασία με πνεύμα συναντίληψης, συνεργασίας και 

συναδέλφωσης. Με αλληλεγγύη και αλληλοβοήθεια, θα αναλάβουμε ενέργειες και 

δράσεις για την πνευματική πρόοδο, τον πολιτισμό, το κοινό καλό και την ευημερία  των 

συμπολιτών μας.  

 

Για όλα τούτα, η σημερινή μέρα είναι ένα ορόσημο προοπτικής για μας. Πρώτιστα 

πολιτιστικής, αλλά και Εθνικής.  Μέσω αυτής της συνεργασίας δίδεται η δυνατότητα στο 

Πολιτιστικό Ίδρυμα των Καραβιωτών να συμβάλει με τον δικό του τρόπο στη γενικότερη 

προσπάθεια που καταβάλλουμε ως Καραβιώτες.  

Σε συνδυασμό με τις δράσεις του Δημαρχείου μπορούμε να πάρουμε τον Καραβά, στην 

Ελλάδα, όπου προγραμματίζουμε διεθνή έκθεση φερβολιτέ, στην Γαλλία και το Βέλγιο, 

όπου θα μεταφέρουμε την ίδια έκθεση μέσα στο Ευρωκοινοβούλιο. Στη Ρουμανία, όπου 



έχουμε ήδη αποκτήσει αδελφικούς φίλους.  Και τώρα δημιουργείται η προοπτική για  την 

Ιταλία. 

 

Δεν θέλω να αφήσω την εντύπωση ότι ουρανοβατούμε. Όσα ανάφερα είναι 

προγραμματισμένα ή προγραμματίζονται να γίνουν στο μέτρο των δυνάμεων και των 

δυνατοτήτων μας. Διαθέτουμε την ενέργεια και την θέληση. Έχουμε την Κρατική 

οικονομική στήριξη, μέσω του προϋπολογισμού του Δήμου. Βρίσκουμε πρώτιστα 

πρόθυμη ανταπόκριση από τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού. Ο Αν. Διευθυντής κ. Κυπριανός Λούης πάντα  μας συμπαραστέκεται και μας 

βοηθά. Είναι και σήμερα εδώ μαζί μας. Ένα θερμό ευχαριστώ είναι το ελάχιστον που του 

οφείλουμε. Έχουμε λοιπόν όλες τις δυνατότητες. 

 

Αγαπητή μου Αλεξάνδρα,  

Ενώνουμε δυνάμεις και προχωρούμε.  

Πάμε μπροστά. 

 


